

«Музыка— универсальный язык человечества»

(Генри Уодсуорт Лонгфелло)

CEMB HOT

сентябрь-октябрь 2023 г.

Газета Октябрьского музыкального колледжа

№ 58

Желаем первокурсникам быстрой адаптации в новых условиях! Пусть ваши будни будут яркими, а стдых - крестивным. Добро пожаловсть в нашу музыкальную семью!

Ваши наставники

ПЦК Инструменты народного оркестра



ПЦК Теория музыки



ПЦК Сольное и хоровое народное пение (башкирская группа)



Дорогие первокурсники!
Поздравляю вас с поступлением в
Октябрьский музыкальный колледж.
Пусть годы учебы в нашем учебном заведении
пройдут для вас плодотворно.
Не бойтесь идти вперед, проявлять себя
в любых начинаниях.

Желаю вам прекрасно провести студенческие годы, никогда не останавливаться в совершенствовании своих навыков.

В Общероссийском движении первых и конкурсе «Большая перемена» говорят: «Здесь не оценивают, а ценят!». Запомните, в колледже преподаватели ценят каждого студента!

Всего вам хорошего. И я уверена, что когда-то вы станете великими преподавателями, исполнителями и артистами, готовыми покорять весь мир!

Студентка IV курса ИНО В.Тимофеева

ПЦК Сольное и хоровое народное пение (русская группа)



Дорогой первый курс! Мы рады, что вы поступили к нам. Желаем вам легкой учебы, хороших оценок, что бы эти 4 года были яркими и запоминающимися. Творческих вам успехов!

IV курс СХНП (русская группа)

ПЦК Оркестровые духовые и ударные инструменты



ПЦК Хоровое дирижирование



Пожелание IV курса ХД: Не пропускать хор и будет вам счастье!

ПЦК Фортепиано и оркестровые струнные инструменты



Календарь событий

- 1 сентября торжественная линейка, посвященная Дню знаний и началу нового учебного года
- **2 сентября** празднование Дня города, Дня работников нефтяной и газовой промышленности в городском парке культуры и отдыха «Нефтяник». Участие коллективов колледжа в городском концерте и в Профессиональной дорожке
 - 3 сентября День солидарности в борьбе с терроризмом. Викторина «Что я знаю о терроризме?»
- 4 сентября акция «Терроризм угроза обществу», приуроченная ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, который отмечается в России 3 сентября. Активисты РДДМ «Движение первых» колледжа вручили студентам информационные буклеты с телефонами экстренных служб, листовки, содержащие важную информацию о мерах предосторожности, которые надо соблюдать в случае возникновения террористической угрозы, а также о важности соблюдения правил пребывания в местах массового скопления людей
- 6 сентября профилактическая беседа со студентами I и II курсов на тему: «Противодействие терроризму и экстремизму». На мероприятие были приглашены представители религиозных служб Имам-ахунд г. Октябрьский и северо-западных районов РБ, медресе Нуруль-Ислам Мавлемзан хазрат Сибгатуллин и старший священник Храма Преподобного Сергия Радонежского отца Артемий Климин
- 7 сентября советник директора по воспитанию Загидуллина Э.Ф. провела игру «Интеллектуальное лото» со студентами II курса отделений СХНП башкирская и русская группа в преддверии Международного дня распространения грамотности
- **8 сентября** В БАШКИРИИ ОТМЕЧАЕТСЯ ДЕНЬ НАЦИОНАЛЬНОГО КОСТЮМА. Октябрьский музыкальный колледж присоединился к акции!
- **10 сентября** единый день голосования. В Республике Башкортостан жители городов и сел выбирают депутатов в Госсобрание Курултай РБ. Коллектив и студенты колледжа активно проявляют гражданскую позицию, голосуя на своих избирательных участках.
 - 11 сентября «Разговоры о важном». Тема: «Там, где Россия»
 - 11 сентября слет советников по воспитанию СПО
- 11 сентября Всероссийский День трезвости. Классный час по пропаганде здорового образа жизни в подростковой и молодежной среде. Перед студентами выступил врач-нарколог отделения ГБУЗ РБ «Городская больница № 1» Рысбекова Мунара Муратбековна
- В рамках Дня трезвости в спортивном клубе «Энергия» прошли мероприятия под названием «ЗаБег» куда вошли: кросс, эстафеты, волейбол
 - 11 сентября День памяти жертв фашизма. Ответственная Савельева Т.А.
- **12 сентября** рейд по проверке жилищно-бытовых условий студентов, проживающих в общежитии колледжа
- **13** сентября 100 лет со дня рождения Зои Космодемьянской советской партизанки, первой женщины, удостоенной звания Героя Советского Союза во время Великой Отечественной войны. В честь этой даты ребята отделений СХНП р.г. и ФО провели мероприятие, которое помогло окунуться в атмосферу того времени, просмотрели отрывки из кинофильма «ЗОЯ», читали стихи и прозу
- 13 сентября в рамках месячника «Всеобуч. Семья 2023» прошла встреча с ведущим специалистом КДНиЗП г.Октябрьского Е.В.Ягудиной с обучающимися I и II курсов колледжа
- 14 сентября на главной площади Октябрьского состоялся концерт звёздных исполнителей телеканала ТУГАН ТЕЛ, организованный компанией УФАНЕТ. В проекте принял участие Заслуженный коллектив народного творчества РБ народный хор «Аяз» (руководитель заслуженный работник культуры РБ Галия Мусина)
- 15 сентября в рамках Всероссийского дня бега «Кросс наций» в колледже прошло спортивное соревнование среди студентов
- 15 сентября по сложившейся традиции, все студенты и преподаватели Октябрьского музыкального колледжа приняли участие в мероприятии «День здоровья»
- **18 сентября** «Разговоры о важном». Тема: «К 100-летию со дня рождения Зои Космодемьянской»
 - 20 сентября «Хороводы Дружбы» были проведены в формате коллективных игр и танцев
- 22 сентября Заслуженный коллектив народного творчества фольклорный ансамбль «Аяз» принял участие в Литературном фестивале «Яблоко пополам», посвящённом творчеству известного татарского писателя Аделя Кутуя, который проходил в поселке Ютаза. Для юных участников фестиваля студенты и преподаватели колледжа организовали проформентационную площадку
- **25 сентября** каждую осень 27 сентября отмечается День туризма. При содействии советника директора по воспитанию Эльмиры Загидуллиной и классного руководителя Елены Плотниковой

отделения ФО, ОДУИ и ТМ смогли воплотить в жизнь замысел покорения экотропы Нарыштау, высота горы составляет 349 метров над уровнем моря

- **25** сентября в рубрике «Разговоры о важном» было проведено занятие на тему «Избирательная система России» (30 лет ЦИК)
- 30 сентября День воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией (2022 год). Флешмоб, приуроченный ко Дню воссоединения Донбасса с Россией. Студенты и преподаватели колледжа приняли участие в городском концерте
- 30 сентября Всероссийская акция «10000 шагов к жизни». На мероприятии выступила заместитель главного врача ГБУЗ РБ № 1 Ольга Турышева. Она напомнила, что ежедневно надо проходить от 6000 до 10000 шагов, чтобы чувствовать себя нормально. Затем прошла спортивная разминка с мастером спорта международного класса, членом национальной женской сборной России по боксу Азалией Аминевой. Далее колонна совершила пешую прогулку в парке им. Гагарина
- 1 октября В честь празднования Дня музыки и Дня СПО общежитие музыкального колледжа дало яркий старт Посвящению в студенты для наших дорогих первокурсников проживающих в общежитии.
- **1** октября День пожилых людей. Акция «Корни времён». Флешмоб «Позвони родным и скажи, что ты их любишь!»
- **2** октября День среднего профессионального образования. «Вы не знаете, куда поступать? Тогда мы идем к вам!» мероприятие для обучающихся 1-9 классов. Работа профориентационной площадки
- **2** октября «Разговоры о важном». Темы: «Советники по воспитанию», «День среднего профессионального образования»
- **4 октября** День защиты животных. Волонтеры культуры и активисты Движения Первых организовали акцию по сбору корма «Миска добра»
 - 5 октября День учителя. Праздничный концерт студентов колледжа
- **5 октября** концерт хора русской песни «Щедрый вечер», ансамблей и солистов СХНП (русская группа) для преподавателей ГБОУ Октябрьская коррекционная школа № 19
- **5 октября** Волонтеры Октябрьского музыкального колледжа поздравили с Днём мудрости и Днем Учителя уважаемого ветерана колледжа Светлану Сабировну Гатиятуллину
- 6 октября Студенты отделения СХНП башкирская группа приняли участие в Акции «Письмо солдату». Ребята с удовольствием написали письма участникам СВО с пожеланиями скорейшего возвращения домой живыми и здоровыми. Гареев Рамиль сочинил стихотворение на татарском языке
- **7 октября** в парке имени Ю. Гагарина прошли мероприятия, посвященные Всероссийскому дню ходьбы. Студенты и преподаватели колледжа тоже приняли активное участие в данном мероприятии
- 9 октября ко Дню гражданской обороны Российской Федерации преподаватель ОБЖ Набиуллин Ильгиз Фаридович провел открытый урок «Основы безопасности жизнедеятельности» с группой студентов I курса
- 9 октября в рамках месячника Гражданской обороны со студентами и сотрудниками колледжа проведена тренировка по эвакуации на случай возникновения пожара и угрозы ЧС
 - 9 октября «Разговоры о важном». Тема: «Всемирный день психического здоровья»
- 10 октября в городском доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню Республики «Счастье тебе, земля моя!». Студенты колледжа порадовали гостей и жителей города своими яркими номерами
 - 11 октября Башкортостан празднует День Республики
- **15 октября** в нашей стране отмечается замечательный праздник День отца. Скажем в этот день спасибо нашим папам!
- 16 октября «Разговоры о важном». Тема: «По ту сторону экрана» (посвящено 115-летию российского кино)
- 18 октября студенты колледжа I и III курсов посмотрели мультипликационный фильм «Северные амуры» по программе «Пушкинская карта»
 - **21 октября** родительское собрание на тему: «Взаимодействие колледжа и семьи»
- **23 октября** «Разговоры о важном». Прошли классные часы, посвященные Дню подразделений специального назначения
- **23 октября** Мастер-класс преподавателя хоровых дисциплин высшей квалификационной категории Е.А.Зиннатуллиной на тему: «Применение дирижерских навыков при пении вокально-хоровых партий»
 - 25 октября Посвящение первокурсников в студенты. Вручение студенческих билетов. Квиз
 - **30 октября** «Разговоры о важном». Тема «День народного единства»



«АЯЗ» среди звезд

14 сентября на главной площади Октябрьского состоялся концерт звёздных исполнителей телеканала ТУГАН ТЕЛ, организованный компанией УФАНЕТ.

В этом масштабном проекте принял участие Заслуженный коллектив народного творчества РБ народный фольклорный ансамбль «Аяз» (рук. Заслуженный работник культуры РБ Галия Мусина).

Высокий профессиональный уровень исполнения, артистизм и молодёжный задор студентов Октябрьского музыкального колледжа привлекли внимание всех зрителей, собравшихся на вечернее шоу.

Концерт «Аяза» вылился в широкую рекламную акцию по пропаганде национального музыкального искусства и стал частью профориентационной работы по привлечению талантливой молодёжи в нашу музыкальную семью. В концерте так же приняли участие выпускники колледжа Айбулат Гилазетдинов, Сюмбель Даутова, Лейсан Хасаншина, Айгуль и Зиряк Миннуллины.



Лучшие среди «Первых»!



Я в шоке... Интересное начало, не правда ли? Но это так! Последние 3 дня, а именно 12-14 октября мы с Зариной, Даной, Лианой и Линой были в г. Уфа на региональном этапе конкурсе «Команда Первых». Мы даже представить не могли, что все получится именно так, ведь в Уфу мы ехали практически без мотивации, думая о том, что в колледже куча недоделанной работы, невыученных уроков и т.д.

Но как только мы вошли в общий зал, увидели команды, спикеров, организаторов, да и в целом обстановку, наше мнение изменилось в противоположную сторону! Было

невероятно интересно и захватывающе! Конкурсы, мастер-классы, лекции, активности, проекты, задания и прочее... Была возможность проявить себя абсолютно в разных сферах, узнать что-то новое, обрести кучу действительно крутых знакомств, пообщаться на интересующие темы! Отдельно хочется отметить максимально дружелюбную, понимающую, вдохновляющую и мотивирующую обстановку. Также благодарим нашего руководителя и советника - Эльмиру Фидратовну.

Собственно, почему я в шоке... МЫ СТАЛИ ПЕРВЫМИ!!! Никто из нас не ожидал такого исхода событий и даже не надеялся! Более того, мы полюбились организаторам, участникам и советникам! Многие поздравляли нас с победой, делали комплименты по поводу наших выступлений и искренне радовались! Так что теперь нас ждёт, как я думаю, не менее увлекательная и интересная поездка в Нижний Новгород! Пока не буду говорить, когда, всё узнаете в свое время.

Ребята, участники, организаторы, все, кто был задействован в проекте, спасибо вам всем огромное! Вы нереально крутые! Продолжайте в том же духе! Удачи вам и успехов!!!

Лера Шараева, 2 курс ХД



ТЕОРЕТИКИ НА СПОРТЕ!

Наконец-то нам удалось вылезти из кучи конспектов, нотных тетрадок и клавиров! Несмотря на наше стремление к получению новых знаний, мы не смогли сдержать радостных возгласов, когда узнали о предстоящем «Дне Здоровья».

Ведь что же такое «День здоровья» для музыкантов? Ну, во-первых, это отличный повод для того, чтобы выпрямить спину, выйти из-за стола и размять кости. А во-вторых, способ отдохнуть и повеселиться на свежем воздухе, на



несколько часов позволив себе позабыть об учебе. И правда, «День Здоровья» был замечательным! Солнечная теплая погода напоминала об уже минувших летних деньках, что поспособствовало позитивному настрою.

«День Здоровья» не был бы «Днем Здоровья» без соревнований. Разбившись на команды, все студенты и преподаватели разбежались по «станциям». Теоретики исключением не стали и, объединив свои немногочисленные силы с отделением хорового дирижирования, спокойным и медленным темпом отправились за победой, которую одержали без особых усилий, показав свои танцевальные навыки, а также пройдя проверки на меткость, скорость и знание песен.







Для убежденных, что теоретики — народ скучный, это событие определенно показывает и доказывает обратное. Чего стоят некоторые фотографии с того дня.

Ну и что можно сказать в итоге? Конечно же, мы получили море положительных эмоций. Ну и, пожалуй, в очередной раз напомнили себе, что иногда стоит выбираться на спортивный отдых для самих себя, чтобы спина лишний раз не болела.





поездка удалась!

22 сентября Заслуженный коллектив народного творчества фольклорный ансамбль «Аяз», руководитель заслуженный работник культуры РБ Галия Мусина, принял участие в Литературном фестивале «Яблоко пополам», посвященном 120-летию классика татарской литературы Аделю Кутую. Среди концертных номеров ансамбля прозвучали Дуэт Галии и Захира (муз.Рима Хасанова из спектакля «Неотосланные письма») и Романс Галии (муз.Э.Низамова), написанные по мотивам известной повести А. Кутуя.

Поездка коллектива так же имела профориентационную направленность. Целевой аудиторией мероприятия стали учителя и старшеклассники средней общеобразовательной школы п.Ютаза РТ. Гости из Башкортостана и Татарстана отметили высокий профессиональный уровень артистов — студентов Октябрьского музыкального колледжа. В концерте так же принимали участие

преподаватели и выпускники колледжа: Камиля Шакирова, Эдуарда Марченко, Тимур Шарипов, Дмитрий Иванаевский, Лена Салахова, Ольга Варламова.

О.А.Варламова



Одной из локаций Литературного фестиваля в Ютазе стал частный музей Ильмиры Губайдуллиной, посвященный самой известной повести Адели Кутуя. Здесь наши ребята смогли побыть наедине с живой историей.

«Я очень была рада, что нам удалось побывать в музее повести «Неотосланные письма». Войдя во двор мы увидели избу, юрту, телегу и много-много яблок. Когда мы вошли в дом, мы почувствовали запах дерева, печи, каждая деталь в нем воссоздавала эпоху того времени, веяло каким-то теплом и домашней нежностью. Старый дом сохранил разделение на две половины: мужскую и женскую, а также в нем сохранился уголок писателя с пишущей машинкой и лампой. Внутри юрты все такое яркое и красивое, ковры, по стене развешаны национальные костюмы, головные уборы, сундук с горой подушек, все это я видела впервые и было ощущение, будто мы перенеслись во времени».









Незабываемый проект



Вчера закончился мой долгий путь в Академии вокального искусства Аскара Абдразакова!

05.12.2022-21.09.2023 я прошла 990 часов обучения по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации. Хотелось запомнить каждый уголочек Башкирского Государственного Театра Оперы и Балета где проводились наши занятия по различным дисциплинам.

Я благодарна всем, кто хоть как-то был причастен к созданию этого замечательного

проекта. Наш завершающий концерт вы можете посмотреть пройдя по ссылке https://www.youtube.com/live/Fu1tJWPzTX4?si=arFPGQ5gP.

Но могу сказать, что в ближайшее время я хочу приходить в театр в качестве зрителя, а не ученика.

Эльвира Зайнетдинова, студентка IV курса СХНП башкирская группа

Полезное с приятным

Традиционно преподаватели колледжа повышают своё профессиональное мастерство в УГИИ им. 3. Исмагилова.

В этом году в Уфу приехала дружная команда в составе Н.М.Хафизовой, Д.И.Латыповой, А.В.Большаковой и О.А.Варламовой. Невероятной радостью было увидеть здесь наших выпускников. Всё-таки Октябрьский музыкальный колледж это большая дружная семья! Как после долгой разлуки все фотографировались, делились новостями, обменивались нотными новинками. Неожиданным сюрпризом для преподавателей дополнительного фортепиано было увидеть своих учеников на сцене. В программе КПК проходили конкурс Фест-академия «Классика и современность» и классный час-практикум «Лаборатория сонаты». Среди участников - Д.Удинцева, М.Тихонова, Я. Тузова.

Испытывали гордость за наших девочек!

Преподаватель О.А.Варламова







Такой, каким запомним

Владимир Ларионов разделил свою любовь между двумя городами — родным Октябрьским и Москвой



• / ФОТО: ПРЕДОСТАВЛЕНО ОЛЬГОЙ ВАРЛАМОВОЙ

Тёплая строка

Ольга Варламова, преподаватель Октябрьского музыкального колледжа

■ По окончании Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского по специальности «хоровое дирижирование» и аспирантуры по специальности «музыкальное искусство» молодой человек с головой окунулся в концертную жизнь столицы.

Он успешно сочетал работу хормейстера и концертмейстера, занимался аранжировкой и музыкальным оформлением проектов федерального масштаба. В это же время преподавал в различных учебных заведениях Москвы: педагогическом университете, педагогическом училище им. Ушинского, в лицее «Ступени» и других.

Постепенно Ларионова всё больше стала привлекать научно-практическая работа в сфере музыкально-информационных технологий. Он составил авторскую программу по предмету «музыкальная информатика», несколько музыкальных пособий,

интерактивный словарь и справочник по хоровой литературе, аудио, видео и нотные хрестоматии к ним. Щедро делился своими наработками с коллегами на всевозможных конференциях, семинарах, педагогических чтениях.

Блестящие знания в разных областях музыкознания с радостью дарил своим ученикам. Уроки Владимира Тимофеевича были увлекательными, неординарными, новаторскими. За это студенты его обожали. Так, он придумал оригинальные формы опроса учеников: дискуссия — догадка, перекрестный опрос, командные задания.

Увлечение музыканта новыми технологиями нашло своё воплощение в творчестве. Это пьеса «Страсти по Баху» и оркестровка Баховских прелюдий, написанных в жанре электронной композиции. К немецкому гению у Ларионова особое отношение ещё со времени его стажировки в Баховской академии музыки в Штутгарте.

По возвращении в Октябрьский душу Владимира согревали отчий дом и любимое музыкальное училище — колледж, где когда-то начинался его путь как професси-

онального музыканта и где он в дальнейшем полноценно раскрылся как творческая личность и опытный наставник.

Город стал для него настоящим местом силы. Ещё были живы родители. Владимир всегда гордился их славным боевым прошлым. Папа, Тимофей Николаевич - командир орудия, сержант, закончил войну в Японии. Маме, Анастасии Григорьевне, тоже приходилось держать в руках оружие. В прошлом она боец охраны Нижне-Тагильского металлургического завода. В родном дворе ещё остались друзья детства Володи, которые с улыбкой вспоминают его прозвище «Колокольчик», возникшее от того, что он долго не выговаривал букву «к».

Владимир и сам был прекрасным отцом и другом для своих детей. Артуру и Айри передались такие черты отца, как деликатность и умение мыслить широко и творчески. Денис — духовное и профессиональное его продолжение. Он автор научной работы, посвящённой творчеству Ларионова-старшего, члена Гильдии композиторов Российского музыкального союза и верного последователя своих именитых

наставников - Бориса Куликова, Бориса Тевлина, Тихона Хренникова. Композиторская деятельность Владимира Ларионова включает сборники детских песен, хоровых произведений, музыку к кинофильмам, огромное количество обработок и аранжировок для разных составов инструментов и голосов и многое другое. Некоторые произведения он написал специально для Академического хора Октябрьского музыкального колледжа.

— Это человек из золотого запаса музыкантов нашего города, — говорит о Ларионове руководитель хора, заслуженный работник культуры РФ и РБ Юлия Исаева, — в музыке он Левитан. Пишет созерцательно, прозрачно.

В этом году Владимиру Ларионову исполнилось 60 лет. Нить судьбы оборвалась неожиданно и мгновенно на взлёте творческой мысли.

Среди внушительного наследия композитора вспоминается светлая музыкальная пьеса, написанная им для студенческой постановки, «Жизнь прекрасна!». Думаю, автор вложил в название сакраментальный смысл. И этим оставил завещание живушим.

Посвящение в студенты по мотивам фильма «Гарри Поттер»



25 октября в Октябрьском музыкальном колледже состоялось самое долгожданное событие – Посвящение в студенты.

Весь сентябрь первокурсники привыкали к особенностям студенческой жизни, принимали участие в различных мероприятиях.

Весь зал был украшен волшебными атрибутами, а студенты были одеты в мантии и шляпы. Замечательные творческие номера были подготовлены нашими студентами.

Первокурсникам было необходимо пройти множество заданий квиза, чтобы получить звание «студент».

Все студенты, успешно прошедшие испытания в конце мероприятия получили свои студенческие билеты, которые станут символами их учебы в колледже.

Важную роль в торжественном мероприятии сыграло теплое и эмоциональное напутствие и.о. директора И.А.Хазеева. Он пожелал первокурсникам успехов в учебе и в развитии, подчеркнув важность вступления в большую и дружную семью.

Посвящение студентов в стиле «Гарри Поттер» оставило яркие впечатления и волнение у всех присутствующих. Это стало новым этапом в жизни студентов, и, конечно же, этот день останется в памяти каждого из них.

Заместитель директора по ВР А.Р.Шайдуллина

Вновь Башкортостан отмечает лучших представителей молодежи!

Студентка Октябрьского музыкального колледжа Алина Газанфарова стала стипендиатом Главы Республики Башкортостан.

Награда вручена за выдающиеся способности и высокие результаты в учебной и научной деятельности за 2022-2023 учебный год.

